YILLIK MALIYET ORANININ HESAPLANMASI

Yillik maliyet orani, kuruluslardan tiiketici tarafindan talep edilen kredi i¢in 6denen tiim
ticretlerin, kredi faiz oranina dahil edilmesiyle elde edilen toplam maliyet {izerinden olusan
yiizdesel bir orandir. Kredinin yillik maliyet oraninin, bankalar gibi kredi saglayan kuruluslar
tarafindan tiiketicilere kredi faiz oraninin yaninda ek olarak bildirilmesi yasal bir zorunluluktur.

Yillik maliyet oram sayesinde tiiketiciler birbirinden farkli kredi {iriinlerini karsilastirabilir ve
hangi kredi iiriiniiniin daha uygun oldugu hakkinda kanaat sahibi olabilirler.
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Yillik maliyet oran1 hesaplamalan yukarida yer alan formiile gore yapilir.

Formiilde kullanilan harf ve sembollerin anlamlari;

X = Yillik maliyet orani ( tiiketici tarafindan kabul edilmis olan faiz, licret, vergi har¢ ve benzeri
yiikiimliiliikler dahil taahhiitlerin bugiinkii degerlerinin yillik olarak toplamina esit oran )

m = Kullandirilan kredinin son taksit sayisi
k = kurulus tarafindan yapilan herhangi bir 6demenin sayis1 (1 <k <m)
Ck= k da belirtilen 6demenin miktar1

tv = Ik ddeme tarihi ile daha sonraki her bir 6deme tarihi arasindaki yil ve bir y1lin kesirleri
olarak ifade edilen araligin sayis1 (t1=0)

m’ = Tiiketici tarafindan yapilan son geri 6deme veya iicret ddemesinin sayist
1 = Tiiketici tarafindan yapilan herhangi bir geri 6deme veya iicret ddemesinin sayist
D; = Tiiketici tarafindan yapilan herhangi bir geri 6deme veya iicret ddemesinin tutari

Si = Ik 6deme tarihi ile daha sonraki her bir geri deme tarihi arasindaki yil ve bir y1lin kesirleri
olarak ifade edilen araligin sayis1

Bu hesaplama yapilirken;



Notlar:

(a) Her iki tarafca farkli tarihlerde 6denen tutarlarin esit olmasi ve esit araliklarla 6denmesi
kosulu zorunlu degildir.

(b) Basglangig tarihi kurulug tarafindan belirlenmis ve 6deme plani tizerinde yer alan ilk 6deme
tarihi olacaktir.

(c) Hesaplamalarda kullanilan tarihler arasindaki zaman dilimi y1l bazinda ve yilin kesirleri
seklinde ifade edilir. Bir y1lin 365 giin (veya artik yillarda 366), 52 hafta veya 12 esit ay oldugu
kabul edilmektedir. Bir esit ayin, bunun bir artik y1l olup olmadigina bakilmaksizin 30 giinden
(yani 360/12) olustugu kabul edilmektedir. Hesaplamalarda kullanilan tarihler arasindaki
zaman araliklar1 tam say1 hafta, ay veya yil olarak ifade edilemez ise zaman araliklar1 o
donemlerin tam sayisi ile birlikte giin sayis1 olarak ifade edilir. Giinler kullanildiginda;

1. Haftasonu ve tatiller dahil her giin sayilir.
ii. Esit donemler ve sonra giinler, ilk ¢ekilisin tarihinden geriye dogru sayilir.

iii. Giin cinsinden siirenin uzunlugu ilk giinii hari¢ ama son giinii dahil 6l¢iiliir ve bu
stireyi tam y1lin giin sayisina (360 giin ) bolerek ve son giinden dnceki yilin ayni giiniine dogru
geriye sayarak ifade edilir.

(¢) Hesaplamanin sonucu en az iki ondalik basamak ile ifade edilecektir. izleyen ondalik
basamaktaki rakamin 5’ten yiiksek veya esit olmasi halinde s6z konusu ondalik basamakta
bulunan rakam bir arttirilacaktir.

(d) Denklem pozitif veya negatif olacak sekilde baska bir deyisle yil olarak ifade edilen 1’den
k’ya kadar olan déonemlerde 6denen veya alinan akis kavrami (Ak) ve tek bir tutar kullanilarak
yeniden yazilabilir. (Bu akislar yillarla ifade edilen birden k’ya kadar olan donemlerdeki ¢ekilis
ve yatirimlari, diger bir deyisle aktif ve pasifleri kapsar.)

n

S= 2 Ax (14X)*

k=1

Buradaki S akiglarin mevcut bakiyesidir. Akislarin esitliginin silirdiiriilmesi amaglaniyorsa, bu
deger sifir olacaktir.

Ornek :
Kredi Miktari :10.000 TL



Taksit Sayist (t)
Aylik Faiz Orani

Dosya Ucreti

112 Ay
% 1
:50 TL

Aylik Taksit Miktar1 : 888,49 TL
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X=% 13,7504 = % 13,75 yillik olarak hesaplandiginda her iki tarafta 10.000 sayisinda

esitlenmektedir.

10.000 = 50 + 879 + 869,62 + 860,33 + 851,14 + 842,05 + 833,06 + 824,16 + 815,36 +
806,65 + 798,04 + 789,52 + 781,07



